



责任编辑 范春黎 李平

桐梓:重点项目建设加速推进

本报讯 连日来,桐梓县各大重点项目建设现场争分夺秒、全力冲刺,以“满格”状态跑出加速度,为县域经济高质量发展注入澎湃动能。

走进位于容光镇联龙村的贵州桐梓酱香白酒科技示范园一期项目现场,塔吊挥舞,机械轰鸣,运输车辆穿梭不息,工人们紧张有序施工,一派火热的建设图景。作为省级重点项目,该项目总投资5.6亿元,占地约192亩。“目前2号制曲车间、污

水处理厂等单体已完工,1号酿酒车间正在加紧建设。”项目负责人颜修启介绍,该车间规划窖池476口,现已完成128口,另有64口正在施工。项目全面建成后的预计可实现年产酱香型白酒5000吨,提供就业岗位800余个。为保障进度,项目方计划近期增派40至50名施工人员,确保工程高效推进。

与此同时,桐梓县花坝水库项目也迎来关键节点——主体填筑工程已于近日顺利完成。在芭蕉镇长

岩村的施工现场,工人们正有序进行混凝土浇筑等收尾作业,向全面竣工发起最后冲刺。该项目总投资约1.25亿元,总库容89万立方米。项目经理张林表示,目前取水隧洞、溢洪道及大坝填筑均已完工,总体进度达85%,预计2026年4月底具备蓄水验收条件。水库建成后,将有效解决芭蕉集镇及周边万余人的饮水问题,并满足3000余亩农田的灌溉需求。

为确保项目按计划高质量推

进,各项目方均建立了严密调度机制。白酒科技园坚持每周召开调度会,花坝水库项目则通过日、周、月分级调度实时跟踪进度,并针对冬季施工采取了专项保护措施,全力保障项目早建成、早投用、早惠民。

当前,一个个重点项目正如火如荼建设中,它们不仅是拉动增长的“强引擎”,更是造福群众的“幸福工程”,正持续为桐梓高质量发展蓄势赋能。

(桐梓融媒记者 万莲莲)

本报讯 近年来,正安县将“老有所养、幼有所育”作为民生工作的重中之重,精心布局、精准施策,全力构建全方位、多层次的民生保障体系,为“一老一小”群体编织起一张温暖而坚实的保障网。

在正安县的邻里中心、敬老院等养老场所,一幅幅温馨和谐的画面映入眼帘:老人们或下棋对弈、或翩翩起舞、或动手制作手工艺品、或挥毫泼墨练习书法……这里设施完备、环境宜人,老人们可以参与丰富多彩的娱乐活动,真正实现了“老有所养、老有所乐”的美好愿景。

这些温馨场景的背后,是正安县在“一老一小”民生保障事业上的不懈努力与显著成效。通过大力发展普惠托育和社区养老服务,该县正逐步构建起一个生育友好型、老年关爱型的社会环境。

“十四五”期间,正安县以一系列扎实有效的举措筑牢养老保障根基:养老保障体系日益完善,为全县80周岁以上老年人累计发放高龄津贴达3967.14万元,惠及71.13万人次;养老机构数量增至14家,拥有养老床位1305张,其中护理型床位872张,同时设有7个社区养老服务场所,新建小区基本实现养老服务全覆盖;完成5个养老机构的提质改造,实施特殊困难老年人家庭适老化改造510户,为421名老年人提供社区居家养老服务上门服务,累计服务次数超过13000次。这些数据背后,是正安县对老年人幸福生活的执着追求与不断探索。该县民政局负责人说:“‘十五五’期间,我们将继续坚持‘以人民为中心’的发展思想,以促进共同富裕为导向,以数字化改革为引领,以法治化、标准化、社会化、专业化建设为支撑,着力构建更加完善的基本民生保障体系和更加优质的养老服务体系。同时,提升养老服务质量和托育服务普惠水平,全力打造全龄友好‘一老一小’示范县。”

不止于此,该县还计划在“十五五”期间推进乡镇养老驿站建设、AI智慧养老服务体系等6个重点项目。力争到2030年,覆盖城乡的三级养老服务网络初具规模,形成“龙头引领、枢纽联动、节点支撑”和“兜底保障、普惠服务、市场运作”优势互补的养老服务体系,持续增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

在护航儿童成长方面,正安县同样不遗余力。自“十四五”规划实施以来,该县已有8个乡镇的9380名学生享受到了“舒心午休”服务,让孩子们在紧张的学习之余能够得到充分的休息;各乡镇陆续开办的儿童托管中心,不仅解决了家长的后顾之忧,也为孩子们提供了一个安全、有趣的学习和娱乐场所;依托新时代文明实践所、社区服务中心等场所规范建设的“儿童之家”,更是为孩子们打造了一个课余时间的温馨港湾。此外,该县还累计发放孤儿及事实无人抚养儿童基本生活保障资金2358.08万元、助学金129.25万元,有力推动了学前教育的普惠优质发展。

(特约记者 陈颖 正安融媒记者 黄凤翩)

构皮滩发电厂两大新能源项目同步并网

本报讯 (全媒记者 陈春江)近日,贵州构皮滩发电厂在新能源领域取得双线突破——位于凤冈县的花坪一期风电场首次并网成功,同时罗甸县八一100MW农业光伏项目实现全容量并网发电。两大清洁能源项目同步投运,标志着该厂在绿色转型与多元化能源布局上迈出关键一步,也为“十四五”新能源建设收官与“十五五”良好开局奠

定了坚实基础。

2025年以来,构皮滩发电厂坚持“稳主业、拓新业”双轮驱动,在保障水电安全生产与设备健康的同时,积极推进新能源项目开发建设。凤冈风电与罗甸光伏项目是其绿色发展进程中的代表性成果,展现了企业从“水电单一运营”向“水风光一体化”综合能源企业转型的清晰路径。

项目建设过程中,团队克服了诸多挑战。凤冈花坪风电场地处海拔800至1400米山地,面对复杂地质与有限施工窗口,项目组通过21次专题会议攻关基础施工难题,建立气象预警机制统筹工期,成功解决大件运输与高空吊装等技术瓶颈,最终使9台风电机组屹立于黔北山巅。罗甸八一光伏项目则依托南向缓坡地形,高效完成从指标获取、备案到

全容量并网的全流程,体现了企业在山地光伏建设中的专业执行力。

据测算,凤冈风电项目投运后,每年可节约标准煤约2.8万吨、减排二氧化碳约7.5万吨;罗甸光伏项目每年可节约标准煤超4.11万吨、减排二氧化碳约10.3万吨。两者协同,相当于每年新增数万亩森林的碳汇能力,为当地能源结构优化与绿色发展注入新动能。

图片新闻



2025年以来,仁怀市五马镇将“以工代赈”融入民生工程建设,让村民在家门口实现就业增收。截至目前,工程项目累计带动70余名村民就业,惠及全镇上万群众。

图为村民参与错车道建设现场。
(仁怀融媒记者 蒲鑫鑫 蒋雪 摄影报道)



在“两清两改两治理”人居环境整治行动中,凤冈县充分发挥党员干部和志愿者的示范引领作用,引导群众主动参与环境治理,形成人人参与、户户行动的良好局面。

图为近日,凤冈县何坝街道林光社区群众自发开展家庭环境治理。

(特约记者 饶云 摄)

社区牵头 多方联动 281户居民圆了“电梯换新梦”

本报讯 “以前乘电梯总担心出故障,现在的新电梯运行平稳,出门心里踏实多了!”近日,家住红花岗区延安路街道锦江路社区财富广场小区的徐阿姨,提起刚投入使用的新电梯,满脸笑容。

财富广场小区内的3部电梯已连续运行18年,因设备老化严重,近年来频繁出现悬停、按键失灵等故障,不仅影响居民日常出行,也存在安全隐患,成为大家的一块“心病”。为回应居民关切,锦江路社区主动牵头,通过业主微信群、入户走访等方式广泛征求意见,并联系电梯检验单位进行安全检测。检测结果显示,电梯老化程度较深,建议尽快更换。

然而,更换过程并不轻松。由于小区建成年代较久,存在产权复杂、维修资金不足等问题。社区积极搭建协商平台,联动业主代表、物业公司、房开企业、电梯维保单位及市场监管部门,共同梳理难题,寻求突破。针对资金缺口,社区与281户居民反复沟通,最终确定解决方案。

在问题逐一化解后,社区将更换申请上报至延安路街道办事处,街道随即向区住建局申请老旧小区电梯更新补助。在多部门协同推动下,2025年10月,3台新电梯运抵小区。经过两个多月施工,近日,小区3号、4号、5号楼电梯全部完成更换,正式投入使用。居民们终于告别“忐忑出行”,迎来“平稳上下”的安心体验。

如今,财富广场小区的新电梯外观整洁、空间明亮、运行平稳安静,按键响应灵敏,获得居民一致好评。

(特约记者 罗晓珊)

幸福都是奋斗出来的



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

